

河间籍导演刘涛滔最新力作上映

“开心麻花”团队成员黄才伦倾情演出

本报讯(记者邢程)12月17日,喜剧电影《恐婚:逃跑计划》在全国各影院上映,“开心麻花”团队成员黄才伦的倾情演绎,让影片爆笑不断。而这一次谐幽默的爱情喜剧的导演,正是来自河间的刘涛滔。

恐婚男护士和女友遭双方家长逼婚,无奈踏上回老家领证之旅,并由此引发了一系列啼笑皆非的故事。男主角在跟女主角的旅途之中,与好兄弟“合谋”,不仅闹出了很多充满趣味的“误会”,也让他在这过程中重新审视自己的感情,最终战胜恐婚,步入婚姻殿堂。影片主题鲜明,画面唯美,在轻松愉快的氛围中令人感动。同时,影片聚焦当今社会的

热门话题,在为观众带来笑声的同时,也将爱情在现实与思考中的洗礼一一呈现,让影片在商业性的基础上,伴随着相当深度的话题性。近年来,随着电影市场的不断探索和创新,越来越多关注时事热点、贴近人民生活的影片开始出现,并占据了一定的市场票房,其中不乏许多佳作。《恐婚:逃跑计划》就是在这样的制

作环境中,以真实市场调研及大数据分析为基准,在更多人关注的社会话题上进行深耕,让观众在笑声中收获更多普世的情怀共鸣。据了解,刘涛滔2001年考入中央戏剧学院。戏剧影视表演师从常莉教授,喜剧表演师从著名相声演员冯巩,集编、导、演于一身,多栖领域崭露头角,被称为“鬼马才子”“喜剧小诸葛”,曾与贾玲、白

凯南等喜剧演员合作,创作了一系列人们喜爱的喜剧作品。2012年,他创办喜剧品牌“大笑工坊”,促成一部又一部佳作诞生。谈起《恐婚:逃跑计划》这部影片的创作初衷,刘涛滔表示,当今社会人们生活压力较大,一些年轻人对于结婚比较恐惧。通过喜剧的形式来直面社会问题,治愈人心,是一件十分具有现实意义的事情。

核酸阳性和确诊病例有什么区别?

核酸检测目前主要通过咽拭子采取样本,再通过试剂盒在实验室检测。用一个特制的棉签,伸入口咽沾取一部分分泌物作为样本;检验人员在实验室将采集好的样本通过试剂盒分离提取并放入检测试剂中进行检测,最后得出阴性(未检测到病毒)或阳性(检测到病毒)的结果。核酸阳性代表体内存在新冠病毒,可能会出现一些没有症状的感染者中,但不一定是确诊的确诊病例。

排除核酸检测“假阳性”的可能后,还有两种情况:确诊病例、无症状感染者。从核酸阳性到进一步确诊,还要看两个指标:临床症状和流行病学史。临床症状包括:发热、干咳、咽痛、身体乏力、味觉消失、呼吸困难;胸部CT出现多发磨玻璃影、斑片影及实变影;发病早期白细胞总数正常或降低/淋巴细胞计数减少。流行病学史包括:发病或阳性采样前14天内与新冠病毒感染者有接触;发病或阳性采样前14天内与来自病例报告社区发热或有呼吸道症状患者有接触;发病或阳性采样前14天内有病例报告社区旅行史或居住史;聚集性发病。

新冠病毒无症状感染者指呼吸道等标本新型冠状病毒病原学检测呈阳性,无相关临床表现,如发热、干咳、咽痛等可自我感知或可临床识别的症状与体征,且CT影像学无新冠肺炎影像学特征者。无症状感染者有两种情形:一是经14天的隔离医学观察,均无任何可自我感知或可临床识别的症状与体征;二是处于潜伏期的“无症状感染者”状态。无症状感染者仍会被集中隔离,隔离期间如出现症状,均无任何可自我感知或可临床识别的症状,均无任何可自我感知或可临床识别的症状,均无任何可自我感知或可临床识别的症状,均无任何可自我感知或可临床识别的症状。

简单来说,核酸阳性+新冠肺炎临床表现=确诊病例;核酸阳性+无新冠肺炎临床表现=无症状感染者。高菁 韩学敏 整理

疫情防控科普知识

市区道路和路口:少数非机动车逆行

本报讯(记者孙杰)12月23日,记者在采访时发现,在我市一些道路和交通路口,存在部分非机动车逆行的情况。其实,非机动车逆行同机动车一样,不文明,也很危险。

达数码城到中心医院儿童院区,一段不长的距离同样有七八辆非机动车逆行通过。

中午放学时分,在迎宾路小学门前的御河路,一些接学生的家长有的骑着电动车,有的骑着小三轮,他们逆行在车辆与行人中。由于来往车辆较多,“逆行军”走走停停,只能勉强缓慢通过。

文明交通,是一个城市文明的窗口。非机动车逆行,不是小事,而是关系到人身安全的一件大事。对于采访中发现的问题,希望相关部门加强监督和引导,也希望市民都能自觉遵守交通法规,文明出行。

不文明行为曝光台



自制蝓蝓笼 美观乐趣多

刘巨雷 贾世峰 摄影报道

蝓蝓笼子是我国一种传统手工艺品。生活在肃宁县窝北镇窝北村的王东来老人,是当地为数不多的蝓蝓笼子手艺人之一,6年来经他手制作的蝓蝓笼子不下千余个。

据悉,在中国明代从宫廷到民间养蝓已较为普遍。这种独特的蝓蝓文化至今仍在延续。每当夏季来临,在城市的大街小巷中,就会时不时听到悦耳的鸣叫声。

王东来老人今年76岁,自小喜爱手工制作。6年前,他重拾儿时编制蝓蝓笼子的民间手艺,并开始每天利用业余时间钻研制作蝓蝓笼子。他的技艺也从开始的尝试探索到现在的炉火纯青。目前,王东来制作的蝓蝓笼子款式多变、精致美观,十分惹人喜爱。这些精美的蝓蝓笼子也得到大家的喜爱和认可,有不少人慕名而来,求购他做的蝓蝓笼子。



▲王东来制作蝓蝓笼

▲精致的蝓蝓笼颇受欢迎

“双代”让民心更暖天空更蓝

——我市实施清洁取暖改造工程走笔(上)

本报记者 康学翠 本报通讯员 张胜岩 杨倩 摄影 傅新春 魏志广

隆冬时节,寒意正浓。但走进我市村民家中,一股暖风扑面而来,屋内没有煤炉子、柴火灶,提供热源的是清洁取暖设备——燃气壁挂炉。干净、方便、暖和,是村民的一致评价。

清洁取暖一头牵着百姓冷暖,一头连着蓝天白云,是一项重大的民生工程,也是一项打赢蓝天保卫战的政治任务。自2017年开始,我市持续推进清洁取暖改造工程,2021年按照燃煤“清零”工作要求,完成了13.4余万户“双代”扫尾改造任务,历年累计完成改造162余万户,基本实现全市农村地区全覆盖。

既要天更蓝 又要心更暖

日前,笔者在东光县于桥乡小柴村村民柴甫顺家中看到,悬挂在墙上的燃气壁挂炉擦拭得十分干净,家中几个房间都安装了暖气片,

每组暖气片均有阀门,可根据取暖需求自由控制。“我是去年改的天然气,今年是第二年用,它取暖,干净、暖和、方便。”

提起“气代煤”,柴甫顺喜上眉梢:“以前要想夜里不冷,还得半夜起床去换煤,现在只要在壁挂炉上调好温度,就不用操心了。”他边说边介绍壁挂炉使用方法,“打开阀门不到十分钟,暖气片就能热乎起来。冬天在家再也不用穿着厚衣裳啦。”

时光倒流,推进清洁取暖工程初期,并非那么顺利。让老百姓改变几十年的生活方式,接受气代煤、电代煤,困难可想而知。开销、安全性、温暖程度成了他们普遍关心的问题。为此,各县(市、区)开展了多种多样的宣传活动,他们将安全使用气代煤常识编制成宣传册、印发明白纸、制作宣传栏、定制条幅与标语,同时利用农村大喇叭广泛宣传。

市双代办坚持定期会商、统筹协调、破解难题,指导各县(市、区)完善安全管理机制,明确燃气经营企业的主体责任和政府的管理责任,加强驻村安全员和协管员队伍建立完善,督导工程建设和安全建设一体推进。组织开展燃气安全隐患排查,协调相关部门围绕工程建设质量、安全制度落实、安全作业监管、隐患排查整改等方面,进行全方位督导检查。

同时,坚持“宜气则气、宜电则电”原则,在设备型号选取、线路设计、改造安装、开卡通气、缴费服务、售后维修等方面,提供打包式服务,让群众改得称心、用得满意。随着改造工程持续推进,农村群众放下了顾虑和担忧,这项工作得到越来越多老百姓认可。东光县双代办相关负责人刘磊介绍,2021年“双代”扫尾工作,东光仅3天报名户数就10669户,施工过程中,又有村民主动要求改气,最后工程如期完成。

科技与智能助力工程推进

清洁取暖涉及千家万户,每个县参与工程建设的燃气企业有多家,辐射面广。工程推进过程中,如何掌握工作进度、及时解决存在的问题,各县在推进清洁取暖过程中都有自己的经验和做法。

“我们建立了一个大数据平台,工程推进过程中起到了决定性作用,不用进村也能及时掌握工程进度。”沧县双代办相关负责人陈振涛说起这个平台,言语间充满自豪。

沧县清洁取暖工程涉及燃气企业8家,这在全市其他县(市)并不多见,怎样及时掌握各企业的工程实施情况,帮助企业解决实际问题?沧县双代办根据实际情况,创新工作思路,在与技术人员沟通后,加班加点研发出“双代工作大数据分析系统”,将沧县气代煤工程进度信息纳入平台管理。

在这个平台上,大到沧县及其各乡镇的整体进度、各燃气企业的任务进度,小到每家每户管道安装、气表悬挂、壁挂炉安装等,每天、每周、每月进行到哪一步,剩余任务有哪些,都一目了然。

“每一户安装完成后,工作人员要在农户家中拍照上传到平台,内容既包括设备安装情况,又有农户佐证影像。”陈振涛介绍。同时,系统开通了县双代办、乡镇双代办、燃气企业、施工人员现场填报进度的权限,只要在手机上下载“气代煤进度分析”APP,可随时点开查看,哪里工作没到位都能看到,可以及时进行督导。

随着群众点火通气取暖,沧县把这种科技手段应用于全县燃气运营管理工作上。说着,陈振涛拿出一个二维码,在弹出的页面输入姓名电话,就能实时进行线上报修、使用咨询、线上投诉,这是沧县双代办利用“互联网+”研发的报修访问平台,将8家燃气企业同时纳入平台,工作人员可随时查看群众反映的问题,并及时跟踪处理。“这个二维码张贴在各家的壁挂炉上,方便他们扫码。平台上线至今,已经接到了3000多条群众的咨询信息,老百姓足不出户就把问题解决了。”陈振



涛说。

“双代”工程不仅涉及电网改造、燃气管线敷设、入户安装、穿越审批等多个方面,而且施工环节繁多、复杂、琐碎。沧州市各地各部门合力攻坚,确保各项目目标任务如期完成。

做好安全服务 让百姓用得放心

清洁取暖工程改变了农村居民生活方式,让百姓享受便利的同时,要坚决守住安全这一底线。在全市气代煤实施过程中,无论各级政府部门还是企业,都把安全工作放在首要位置。

走进村庄,颜色醒目的天然气安全使用警示牌随处可见,家家户户安装了燃气报警器、切断阀,摆放了安全告知书,村民可随时拨打热线咨询。

“施工时,我们全部采用金属波纹管连接炉具,在户内管道安装了燃气阀门,屋里一个手动阀门,一个自闭阀,屋外也是一个手动阀门,一个自闭阀,如果有漏气,屋里屋外都能自动或手动切断气源。”东光县华奥燃气有限公司工作人员高瞻介绍,“而且乡镇上有安全监督员,村里有燃气安全协管员,燃气企业还有驻村安全员,遇到问题都能及时

解决。”

献县燃气企业还在地理管道安装有了芯片,实现了北斗定位,无论哪里有漏点,安全人员都能第一时间发现并到达漏点位置。同时,安全员经常性不定期入户安检,使用激光探测仪距离房屋30米就可以检测有无泄漏,实现了不入室就能检测,解决了老百姓家中无人不能检测的难题。

在燃气安全宣传上,各县(市、区)在充分利用原有宣传手段基础上,不断探索其他宣传形式。东光县将农村大喇叭运用起来,走进村里,传来阵阵宣传安全清洁取暖的广播声;吴桥县在基础的宣传工作上,建立微信公众号,让群众获取清洁取暖相关情况与安全知识更方便。广泛张贴宣传牌、悬挂条幅、分发宣传册,让安全常识进村入户、入心入脑。与此同时,燃气安全知识有奖问答也在各地开展得如火如荼,营造了良好的宣传氛围。不少燃气企业也建立了企业公众号,不定期向用户推送燃气使用安全知识。

政府加企业,线上加线下,聚焦提升安全意识、健全安全措施、增强安全力量,为更好服务保障农村清洁取暖,织密了一道燃气安全防护网,让这项惠民工程赢得群众满意。

